

Sayı | 178

## Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler <sup>1</sup>

27 Kasım – 3 Aralık 2025

### Mükellefler için belge düzenleme sürecinde yeni kolaylıklar

**Hazine ve Maliye Bakanlığı, gelecek yıl itibarıyla basit usulden gerçek usule geçecek mükelleflerin düzenleyecekleri belgelerin temininde kolaylık sağladı.**

Gelir İdaresi Başkanlığınca hazırlanan "Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ", Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Bakanlıktan edinilen bilgiye göre, tebliğle gelecek yıl itibarıyla basit usulden gerçek usule geçecek mükelleflerin düzenleyecekleri belgelerin temini kolaylaştırıldı.

Cumhurbaşkanı Kararı ile nüfusu 30 binin üzerindeki ilçelerde ve büyükşehir belediyesi olan illerde belirli faaliyetlerde bulunan mükelleflerin 1 Ocak 2026'dan itibaren gerçek usulde vergilendirileceği hükme bağlanmıştır.

Bu karar gereğince 30 büyükşehir statüsündeki illerde basit usulde vergilendirilen emtia imalatı ve alım-satımı yapanlar, inşaat işleriyle uğraşanlar, motorlu taşıt bakım ve onarım hizmeti sunanlar, lokanta ve benzeri hizmet işletmeleri, eğlence ve istirahat yerleri ile şehir içi yolcu taşımacılığı faaliyetinde bulunanlar, 2026'dan itibaren gerçek usulde vergilendirilecek.

### **Bakanlık, geri bildirimleri dikkate aldı**

Bakanlık, geçiş sürecine ilişkin gelen geri bildirimleri dikkate alarak mükelleflerin uyum maliyetlerini azaltmak amacıyla tebliğ düzenlemesi yaptı.

Halihazırda basit usule tabi mükellefler, düzenlemeleri gereken fatura ve perakende satış fişi gibi belgeleri bağlı oldukları oda ve birliklerden, gerçek usulde vergilendirilen mükellefler ise Bakanlık veya defterdarlıklar tarafından anlaşma yapılan matbaalardan temin ediyor. Elektronik belge düzenlenmesi gereken işlemlerde ise Başkanlığın e-Belge portalı ücretsiz kullanılabilir.

<sup>1</sup> Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır.

Düzenlemeyle Bakanlık, kazançları basit usulde tespit edilirken Cumhurbaşkanlığı Kararı uyarınca gerçek usulde vergilendirilecek mükelleflere düzenlemek zorunda oldukları belgeleri bağlı buldukları oda ve birliklerden temin etme imkanı tanımış oldu.

Böylece, halihazırda basit usule tabi mükelleflerden 1 Ocak 2026'dan itibaren gerçek usulde vergilendirilecek olanlar, düzenlemek zorunda oldukları belgeleri, işletme hesabı esasına göre defter tuttukları süre zarfında bağlı buldukları oda veya birliklerden de alabilecek. Kullandıkları eski belgeleri ise 2 Şubat 2026'ya kadar iptal ettirmeleri gerekecek. Böylece mevcut imkanlarını kullanmaya devam edebilecekler.

Öte yandan, Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek de TBMM Plan ve Bütçe Komisyonunda gerçekleştirilen bütçe görüşmelerinde basit usulden gerçek usule geçecek mükelleflerin maliyetlerini azaltacak düzenlemelerin üzerinde çalıştıklarını belirtmişti.<sup>2</sup>

## Yeniden değerlendirme oranı bu yıl için yüzde 25,49 olarak belirlendi

**Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından hazırlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği, Resmi Gazete'de yayımlandı.**

Tebliğde, Vergi Usul Kanunu uyarınca yeniden değerlendirme oranının, yeniden değerlendirme yapılacak yılın ekim ayında (ekim dahil) bir önceki yılın aynı dönemine göre Türkiye İstatistik Kurumunun yurt içi üretici fiyat endeksinde meydana gelen ortalama fiyat artış oranı olduğu ve bu oranın Bakanlıkça Resmi Gazete ile ilan edilmesi gerektiği belirtildi.

Bu kapsamda, yeniden değerlendirme oranının 2025 yılı için yüzde 25,49 olarak belirlendiği kaydedildi.

Düzenlemede, bu konuda daha önce yayımlanmış tebliğlerin de yürürlükte bulunduğu bildirildi.<sup>3</sup>

## Geçici Koruma Yönetmeliği değişti

**28 Kasım 2025 tarihli Resmî Gazete'de yayımlanan karar ile Geçici Koruma Yönetmeliği'nde kapsamlı bir revizyona gidildi. Yapılan değişiklikler, geçici koruma altındaki kişilerin sağlık hizmetlerinden yararlanma şartlarını, ödeme süreçlerini ve kurumlar arası işleyişi tamamen yeniden düzenliyor. Yeni uygulamalar 1 Ocak 2026 itibarıyla yürürlüğe girecek.**

Geçici Koruma Yönetmeliği'nde kapsamlı bir revizyona gidildi. Yeni düzenlemeye göre, geçici korunanların sağlık giderleri artık daha net bir sistem üzerinden yürütülecek. Genel sağlık sigortası kapsamında sunulan hizmetlerin finansmanı, Sağlık Bakanlığı'nın belirlediği fiyatlar doğrultusunda Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından karşılanacak. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ise ödeme gücü

<sup>2</sup> Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)'ndan: Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 486)'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No:584), Resmi Gazete, Sayı: 33090, 27 Kasım 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/11/20251127-3.htm>

<sup>3</sup> Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)'ndan: Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 585), Resmi Gazete, Sayı: 33090, 27 Kasım 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/11/20251127-4.htm>

olmayan kişilerin tespitinde aktif rol üstlenecek ve gerekli hallerde Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakıfları devreye girecek.

### **Ödeme gücü olmayanların masraflarını devlet karşılayacak**

Ödeme gücü bulunmadığı tespit edilen geçici korunanların sağlık hizmeti bedelleri devlet tarafından üstlenilecek. Ancak ödeme gücü olduğu belirlenen kişiler için vakıflar üzerinden değerlendirme yapılacak ve gerekli yönlendirmeler sağlanacak. Yönetmelik, hayati tehlike içeren acil durumlarda önemli bir istisna getiriyor. Geçici korunanların ödeme gücü olup olmadığına bakılmaksızın tüm acil sağlık giderleri Sağlık Bakanlığı bütçesinden karşılanacak.

### **Bulaşıcı hastalık taşıyanlara seyahat edemeyecek**

Düzenleme kapsamında, bulaşıcı hastalık riski taşıyan geçici korunanların sağlık birimlerine başvurması zorunlu hale getiriliyor. Bu kişiler, gerekli tedaviyi almadan başka illere seyahat edemeyecek.

### **Çocuklar, bebekler ve engelliler için özel koruma**

Engelli bireyler, çocuklar ve özel bakım gerektiren bebekler için sunulan hizmetlerin ulusal standartlara uygun şekilde verilmesi zorunlu tutuldu. Bu hizmetler ilgili kurumların koordinasyonu ile yürütülecek.

### **Sağlık hizmeti almayı reddedenlere kısıtlama**

Tedaviyi reddeden veya zorunlu olmasına rağmen sağlık hizmetinden kaçınan geçici korunanlar, Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından sağlanan diğer sağlık hizmetlerinden yararlanamayacak. Sağlık raporu ile belgelenen zorunlu durumlar bu kuralın dışında tutulacak.

Yeni düzenlemeler, 1 Ocak 2026'dan itibaren uygulanmaya başlayacak ve yönetmelik Cumhurbaşkanlığı tarafından yürütülecek.<sup>4</sup>

## **Girişim sermayesi fonlarına yönelik tebliğ Resmi Gazete'de**

**Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından hazırlanan ve girişim sermayesi fonlarına yönelik kapsamlı düzenlemeleri içeren tebliğ Resmi Gazete'de yayınlanarak yürürlüğe girdi.**

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından hazırlanan ve girişim sermayesi fonlarına yönelik kapsamlı düzenlemeleri içeren tebliğ Resmi Gazete'de yayınlanarak yürürlüğe girdi.

"Girişim Sermayesi Fonlarına Katılım ve Girişim Sermayesi Uygulamaları Hakkında Yönetmelik", teknoloji, teknolojik üretim ve yenilik faaliyetlerini desteklemek amacıyla Bakanlık bütçesinden aktarılacak kaynakların kullanımına ilişkin usul ve esasları belirliyor.

<sup>4</sup> Geçici Koruma Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 33091, 28 Kasım 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/11/20251127-4.htm>

Yönetmelik, fonlara katılım süreçlerinden yatırım karar mekanizmalarına, fonların izlenmesinden denetlenmesine kadar tüm uygulama adımlarını düzenliyor. Buna göre Bakanlık, fonlara kaynak sağlayacağı süreçleri çağrılarla başlatacak; başvuru şartları, sağlanacak kaynağın üst sınırı ve fonun nitelikleri her çağrıda duyurulacak. İlk kez fon kuracaklar için, fon büyüklüğünün en az yüzde 50'sinin diğer yatırımcılarca taahhüt edilmesi hâlinde bazı değerlendirme kriterlerinin aranmayabileceği hükme bağlandı.

Başvurular, beş üyeden oluşan Fon Değerlendirme Komisyonu tarafından incelenecek. Komisyon en az dört üye ile toplanacak ve oyların eşitliği durumunda başkanın oyu iki oy sayılacak. Komisyonun görüşü doğrultusunda kaynak sağlanacak fonu belirleme yetkisi Bakana ait olacak.

Fon yöneticileri ile Bakanlık arasında yatırımcı sözleşmesi imzalanarak fonun amacı, yönetimi, yetkileri, yatırım kuralları, ücretler ve sorumluluklar belirlenecek. Bakanlığın fon kaynaklarının yüzde 50'sinden fazlasını taahhüt ettiği fonlarda yatırım komitesinde yer alacak isimler Bakanlık onayına tabi olacak. Fonlar, teknoloji ve yenilik odaklı yatırımlar yapabilecek; ancak tütün, alkol, bahis, mevzuata aykırı faaliyetler ve münhasır gayrimenkul yatırımları gibi alanlara yatırım yapılamayacak.

Fon yöneticileri üç ayda bir raporlama yapacak ve her hesap dönemi sonunda bağımsız bir denetim şirketi tarafından yıllık denetim raporu hazırlanacak. Kaynakların amacı dışında kullanıldığının tespit edilmesi hâlinde Bakanlık, fonu tasfiye etme veya taahhüdünü durdurma gibi yetkilere sahip olacak.

Yönetmelik, yayımlandığı gün yürürlüğe girerken hükümlerini Sanayi ve Teknoloji Bakanı ile Hazine ve Maliye Bakanı birlikte yürütecek.<sup>5</sup>

## **BDDK, tasarruf finansman şirketleri için likidite yeterlilik oranlarını düzenledi**

### **Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK), tasarruf finansman şirketlerinin likidite yeterlilik oranlarını düzenledi.**

BDDK'nın 'Tasarruf Finansman Şirketlerinin Likidite Yeterlilik Oranının Hesaplanmasına İlişkin Tebliğ'i Resmi Gazete'de yayınlandı.

Tebliğle tasarruf finansman şirketlerinin nakit girişlerinin nakit çıkışlarını karşılayabilecek şekilde asgari likidite düzeyini sağlamaları ve sürdürmelerine ilişkin usul ve esaslar düzenleniyor.

Tebliğe göre şirketlerin likidite düzeyi, likidite yeterlilik oranının hesaplanmasıyla ölçülecek.

Likidite yeterlilik oranı da nakit girişinin nakit çıkışına bölünmesiyle hesaplanacak.

Böylece günlük hesaplanan likidite yeterlilik oranının haftalık basit aritmetik ortalaması yüzde 100'den az olmayacak. Haftalık raporlanacak likidite yeterlilik oranına ilişkin bildirim cetveli BDDK tarafından belirlenecek sürelerde kuruma gönderilecek.

<sup>5</sup> Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile Hazine ve Maliye Bakanlığından: Girişim Sermayesi Fonlarına Katılım ve Girişim Sermayesi Uygulamaları Hakkında Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 33091, 28 Kasım 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/11/20251128-3.htm>

Haftalık raporlanan likidite yeterlilik oranı altı defa üst üste yüzde 200'ün altına düşerse bu durum nedenleriyle birlikte BDDK'ya ivedilikle bildirilecek.

Haftalık raporlanan likidite yeterlilik oranının yüzde 120'nin altına düşmesi halinde bu durumun nedenleri ve alınması planlanan önlemler de BDDK'ya yine bildirilecek.

Tebliğe göre likidite yeterlilik oranında oluşan uyumsuzluğun takip eden iki hafta içinde giderilmesi zorunlu olacak.

Bir yılda likidite yeterlilik oranı, giderilen uyumsuzluk dahil altı defadan fazla uyumsuzluk gösteremeyecek.

Tebliğ 1 Ocak 2026 itibariyle yürürlüğe giriyor.<sup>6</sup>

### **7 balık türü tescillendi**

**Gıda amaçlı kullanım kapsamında bakalyaro, mırmır, Beyşehir akbalığı, Isparta çöpçü balığı, şabut, zargana ve tirsi balık türlerini tescil edildi.**

Tarım ve Orman Bakanlığı Su Ürünleri Tescil Komitesi'nin tescil kararı, Resmi Gazete'de yayımlandı.

Buna göre Tarımsal Araştırmalar ve Politikalar Genel Müdürlüğü'nün (TAGEM) konuya ilişkin başvurusu, Su Ürünleri Tescil Komitesinin yıllık olağan toplantısında karara bağlandı.

Komite, tanımları, morfolojik, biyolojik, genetik ve diğer özellikleri belirlenen bakalyaro, mırmır, Beyşehir akbalığı, Isparta çöpçü balığı, şabut, zargana ve tirsi balık türlerinin tesciline karar verdi.

Gıda amaçlı kullanım kapsamında tescillenen 7 balık türünün özellikleri de kararda yer aldı.<sup>7</sup>

### **Halk Bankası'ndan esnafa kredi düzenlemesi: Hazine desteği esasları yeniden belirlendi**

**Halk Bankası'nın hazine destekli olarak esnaf ve sanatkarlara sunduğu kredilerde uygulanacak yeni esaslar Resmi Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe girdi. Yeni düzenleme, faiz desteği hesaplama, ödeme ve ödenek sınırlarını yeniden tanımlıyor.**

Halk Bankası tarafından esnaf ve sanatkarlara hazine faiz destekli yatırım ve işletme kredisi verilmesine ilişkin usul ve esaslar Resmi Gazete'de yayımlanan karar ile güncellendi. Karar kapsamında, faiz desteği ödemelerinin bütçeden karşılanma süreci, ödenek sınırları ve başvuru koşulları netleştirildi.

### **Faiz desteği ödemelerine yeni düzen**

Yeni karara göre, Halk Bankası tarafından yapılan hazine faiz desteği ödemeleri, Hazine ve Maliye Bakanlığının ilgili yıl bütçesine bu amaçla konulan ödenekten karşılanacak. Ödemelerin toplamı,

<sup>6</sup> Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumundan: Tasarruf Finansman Şirketlerinin Likidite Yeterlilik Oranının Hesaplanmasına İlişkin Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 33091, 28 Kasım 2025,

<https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/11/20251128-5.htm>

<sup>7</sup> Su Ürünleri Tescil Komitesi Kararı, Resmi Gazete, Sayı: 33091, 28 Kasım 2025,

<https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/11/20251128-6.pdf>

bütçedeki ödenekle sınırlı olacak. Banka, belirlenen ödeneğin aşılması için gerekli tedbirleri almakla yükümlü olacak.

İlgili yılın bütçe ödeneği, ocak ayının ilk gününden itibaren Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından bankaya yazılı olarak bildirilecek. Bu tutarın üzerinde herhangi bir hazine faiz desteği hesaplanamayacak veya talep edilemeyecek.

### **Borcu olan esnaf destekten faydalanamayacak**

Yeni düzenleme, esnaf ve sanatkarların hazine destekli kredilerden yararlanabilmesi için bazı mali şartları da içeriyor. Buna göre, başvuru sahiplerinin vergi dairelerine vadesi geçmiş borcu veya sosyal güvenlik prim borcu bulunmaması gerekecek.

### **2027 yılına kadar geçerli koşullar**

Esnaf ve sanatkarlar, 1 Ocak – 31 Aralık 2027 tarihleri arasında kullanacakları kredilerde, kredi tutarının en az yüzde 33'ünün hangi harcamaya ayrılacağını bildirmekle yükümlü olacak. Bu uygulama, kredi kaynaklarının üretim ve yatırıma yönlendirilmesini amaçlıyor.

Yeni karar, esnaf ve sanatkarlara yönelik kredi desteklerinde mali disiplini güçlendirmeyi ve hazine kaynaklarının etkin kullanımını hedefliyor.<sup>8</sup>

## **İthalat Rejimi Kararında Değişiklik**

**Resmî Gazete’de yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı ile bakliyat ve bazı gıda ürünlerinde gümrük vergisi oranları yeniden düzenlendi. Belirli GTİP kalemlerinde geçici vergi indirimleri uygulanırken “nihai kullanım” kapsamında değerlendirilen bazı ürünlerde vergilerin 30 Nisan 2026’ya kadar geçerli olacağı duyuruldu.**

İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar Resmî Gazete’de yayımlandı. Karar Sayısı 10660 olan düzenleme, 31/12/2020 tarihli İthalat Rejimi Kararı’nda bazı gümrük vergisi satırlarının güncellenmesini ve yeni dipnot eklemelerini içeriyor. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın imzasıyla yürürlüğe giren karar, 1567, 474, 3283, 4458 ve 2976 sayılı kanunlara dayanıyor.

Karara göre I sayılı listedeki “7. Fasıl” kapsamında yer alan 0713.40.00.00.12 GTİP numaralı ürün için gümrük vergisi oranı güncellendi. Buna göre Bosna-Hersek, Güney Kore, Singapur ve Venezuela hariç olmak üzere, ilgili ürün için gümrük vergisi 30 Nisan 2026’ya kadar %10 olarak uygulanacak.

Ayrıca düzenleme kapsamında VII sayılı listeye yeni bir satır eklendi. 1004.90.00.00.00 GTİP numaralı ürünler için, 1104.12, 1904.10, 1904.20, 1905.31 ve 1905.90 pozisyonundaki ürünleri kapsayan açıklama ile gümrük vergisi %30 olarak belirlendi. Bu oranın da 30 Nisan 2026’ya kadar geçerli olacağı ve belirtilen tarihten sonra “nihai kullanım” uygulamasının sona ereceği ifade edildi.

<sup>8</sup> Türkiye Halk Bankası Anonim Şirketince Esnaf ve Sanatkarlara Hazine Faiz Destekli Yatırım ve İşletme Kredisi Kullanılmasına İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 10659), Resmi Gazete, Sayı: 33092, 29 Kasım 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/11/20251129-6.pdf>

Yayımlandığı tarih itibarıyla yürürlüğe giren karar hükümlerinin Ticaret Bakanı tarafından yürütüleceği belirtildi.<sup>9</sup>

## Zorunlu Karşılık Tebliği'nde oranlar güncellendi, bazı hükümler ileri tarihlere ertelendi

**Merkez Bankası'nın Zorunlu Karşılıklar Hakkında Tebliği'de değişiklik yapan yeni düzenlemesi Resmi Gazete'de yayımlandı. Tebliğ, zorunlu karşılık uygulamasına ilişkin bazı ifadelerin yürürlükten kaldırılmasını, yabancı para yükümlülüklerde oranlara dair maddenin güncellenmesini ve geçiş süresinde tarih revizyonunu içeriyor.**

Merkez Bankası, Zorunlu Karşılıklar Hakkında Tebliği'de değişiklik yapan yeni düzenlemeyi Resmi Gazete'de yayımladı. Tebliğ, zorunlu karşılık uygulamasına ilişkin bazı ifadelerin yürürlükten kaldırılmasını, yabancı para yükümlülüklerde oranlara dair maddenin güncellenmesini ve geçiş süresinde tarih revizyonunu içeriyor.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB)'nin bugün yayımlanan tebliği ile, 2013/15 sayılı Zorunlu Karşılıklar Tebliği'nin 4'üncü maddesinde yer alan bankaların ibaresi yürürlükten kaldırıldı. Düzenleme kapsamında ayrıca 6'ncı maddenin ikinci fıkrası tamamen değiştirilerek yabancı para yükümlülükler için geçerli olacak zorunlu karşılık oranları yeniden tanımlandı.

Tebliğin geçici 16'ncı maddesinde yapılan bir diğer değişiklikle, daha önce 2 Ocak 2026 olarak belirlenen tarih 31 Aralık 2026 olarak güncellendi.

Böylece ilgili geçiş düzenlemesinin süresi yıl sonuna kadar uzatılmış oldu.

Yürürlük maddesine göre; 1'inci madde 21 Kasım 2025'ten geçerli olmak üzere yayım tarihinde, 2'nci madde 2 Ocak 2026'da, diğer hükümler ise yayımı tarihinde yürürlüğe girecek.<sup>10</sup>

## Yeşil sertifika uzmanlık yetkisi süresinde indirim

**Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, binalar ve yerleşmeler için verilen yeşil sertifika uygulamalarında önemli değişiklikler yaptı. Resmî Gazete'de yayımlanan yeni yönetmelik ile uzmanlık yetkisi süresi ve eğitim şartları güncellendi.**

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, binalar ve yerleşmeler için verilen yeşil sertifika uygulamalarında önemli değişiklikler yaptı. Resmî Gazete'de yayımlanan yeni yönetmelik ile uzmanlık yetkisi süresi ve eğitim şartları güncellendi.

Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, Binalar ile Yerleşmeler İçin Yeşil Sertifika Yönetmeliği'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmeliği bugünkü Resmi Gazete'de yayımladı.

<sup>9</sup> İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 10660), Resmi Gazete, Sayı: 33092, 29 Kasım 2025 <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/11/20251129-7.pdf>

<sup>10</sup> Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Resmi Gazete, Sayı: 33095, 2 Aralık 2025 <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251202-5.htm>

Yönetmelik değişikliğine göre; yeşil sertifika uzmanlık yetkisi süresi 10 yıldan 5 yıla indirilirken eğitim şartları da güncellendi

Buna göre; revize edilen eğitim şartlarına göre, eğitime katılmaksızın ifadesi yerine, Bakanlıkça belirlenen içerikte eğitim alınması zorunluluğu getirildi.

Geçici düzenlemelerle, değişiklik öncesi yetki alanlar için sürenin 10 yıl olarak devam edeceği, süresi dolanların eğitim sonrası yeniden sınava girerek yetkilerini yenileyebileceği belirtildi. Yönetmelik kapsamında yer alan Ek-1, Ek-2 ve Ek-3'te de gerekli güncellemeler yapıldı.

Uygulamayı Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanının yürüteceği kaydedildi.<sup>11</sup>

## Elektrikli scooter yönetmeliği değişti

**Elektrikli scooter yönetmeliğinde yapılan değişiklikler Resmi Gazete'de yayımlandı. Buna göre; coğrafi çitleme, veri paylaşımı, izin süreleri, çağrı merkezi zorunluluğu ve yerli üretim şartı gibi başlıklarda yeni düzenlemeler yapıldı.**

Elektrikli scooter yönetmeliğinde yapılan değişiklikler Resmi Gazete'de yayımlandı.

Yapılan düzenleme ile "coğrafi çitleme" tanımı yönetmeliğe eklendi. Coğrafi çitleme kapsamında, belirli alanlara giriş veya bu alanlarda yapılabilecek eylemler yazılım üzerinden sınırlandırılacak.

Sürüş başlanan scooterların konumu 3 dakikada bir, sürüşü bitenlerin konumu en geç 10 dakika içinde, sürüş dışı her hareketin ise konumu anlık bildirilecek.

E-scooter işletmecilerine verilen izin süresi ise 2 yıl olarak belirlendi. İşletmelerin 7 gün 24 saat hizmet verecek bir çağrı merkezi veya aynı işlevi görecek mobil uygulama bulundurması zorunlu hale getirildi.

İşletmeler, hizmet verecekleri scooterların en az yüzde 30'unu yerli üreticilerden temin edecek. Bu hüküm, 1 Temmuz 2026 tarihinde uygulamaya girecek.<sup>12</sup>

## Nükleer atık tesislerinin raporlama standartları belirlendi

**Nükleer Düzenleme Kurumuna (NDK), radyoaktif atık tesislerinin her yıl sunması gereken işletme, atık yönetimi, salım, çevresel izleme ve doz ölçüm raporlarının biçim ve içerik standartları düzenlendi.**

NDK'nin konuya ilişkin Kurul Kararı, Resmi Gazete'nin bugünkü sayısında yayımlandı.

<sup>11</sup> Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından: Binalar ile Yerleşmeler İçin Yeşil Sertifika Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 33095, 2 Aralık 2025,

<https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251202-1.htm>

<sup>12</sup> Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı ile İçişleri Bakanlığından: Elektrikli Skuter Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 33095, 2 Aralık 2025

<https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251202-3.htm>

Buna göre, lisans sahibi kuruluşlar NDK'ya her yıl iletmekle yükümlü olduğu raporları beş ayrı formata göre hazırlayacak.

Radyoaktif atık tesisi işleten kuruluşlar tarafından hazırlanacak işletme raporu, atık yönetimi raporu, salım raporu, çevresel radyolojik izleme raporu ile kişisel doz ve radyasyon ölçüm raporunda tanımlanan biçim ve içeriklere uygunluk şartı aranacak.

Kuruluşlar, söz konusu raporları her yıl düzenli olarak NDK'ye sunacak.<sup>13</sup>

---

<sup>13</sup> Nükleer Düzenleme Kurulunun 19/11/2025 Tarihli ve 2025-58/3 Sayılı Kararı, Resmi Gazete, sayı: 33096, 3 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251203-3.pdf>